

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ÉCO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA,

PRECIOS DE LA SUSCRICION  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo mensual  
DE LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA  
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID  
PROVINCIAS, TRIM. 6; ULTR. Y EXTRANJ. 12 TRIM.  
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:  
MADRID, FACTOR, NÚM. 5

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA  
UNA PESETA. LINEA  
se reciben exclusivamente en esta adm-  
nistracion y en las oficinas de la Sociedad  
General de Anuncios, Cármen, 18, piso 1.  
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR  
UNA PESETA 30 NUMS

AÑO XXXIX NÚM. 10972

PRIMERA EDICION

Madrid, Viernes 6 de Abril de 1888

DE LA MAÑANA

OFICINAS: FACTOR, 5.

**SALUD A TODOS**  
de vuelta sin medicina, ni purgantes, ni gastos, por la deliciosa harina de salud de DU BARRY, de Londres; la

**REVALENTA ARÁBIGA**

cura las digestiones laboriosas (dispepsias), gastritis, gastralgias, tisis pulmonar, flatos, acedias, pituitas, náuseas, vómitos, estreñimiento, diarrea, disenteria, cólico, tos, asma, ahogos, oprasion, congestión, mal de nervios, insomnio, diabética, debilidad, todos los desórdenes del pecho, de la garganta, del aliento, de los bronquios, de la vejiga, del hígado, de los riñones, de los intestinos, de la membrana mucosa, del cerebro y de la sangre; prolonga la vida humana de 20 y 30 años, y es también el mejor fortificante para criar los niños débiles.—100.000 curaciones anuales, entre las cuales se cuentan las de S. S. el Papa Pio IX, de S. M. el emperador Nicolás de Rusia, de la señora duquesa de Castileja, el duque de Plushow, la señora marquesa de Bréhan, lord Suard de Decie, par de Inglaterra, el señor Dr. D. Manuel Saenz de Tejada, de Córdoba, etcétera, etcétera. 40 años de invariable éxito.

Es cuatro veces más nutritiva que la carne, sin irritar, y economiza 50 veces su precio en medicina.

Se vende únicamente en cajas de hoja de lata de media libra 12 rs.; una libra, 20 rs.; 2 libras, 34 rs.; 3 libras, 39 rs.; 4 libras, 47 rs.; 5 libras, 52 rs.

Du Barry, de Londres y París.—Depósitos en Barcelona: Hijos de D. José Vidal y Ribas; en Madrid: S. Arce, y S. Mayor, y todos los boticarios y ultramarinos.

**MADAME ANTOINE ET FILS**  
dentistas de S. M.  
Puerta del Sol, 13. 2.º e Infantas, 12, 2.

**IMPOTENCIA,**  
Esterilidad, Impotencia, Pubertad Genital (atonia muscular) y General (pobreza de la sangre) y atonías consecutivas, Estómago, Hígado, Bazo, Diarreas, Extenuamiento, Jaquecas, Puntadas, Puntadas seminales, Les en sueño o vigilia, Ideas tristes, Perdida memoria, Afectos nerviosos, Validos, Insomnio, Hipocriencia, Afeciones de la médula, etc. Frasco, 3/4 pesetas.  
Se cura por correo, remitiendo en valor en sellos o giro. Se recomienda que antes de someterse a esta u otra medicación, se lea el folleto que regulamos o se consulte gratis con el Director en persona o por correo.

**DINER LARDY DE 7 A 3.**

**LA CERÁMICA INGLESA**  
Vajillas, caprichosos artículos en porcelana, cristal, loza, Azulejos «Mintons».  
39-ALCALÁ-39.

**A LAS SEÑORAS**  
foderia, laneria, encajes y confecciones de alta novedad, a precios muy ventajosos.  
**LEANDRO GONZALEZ**  
PLAZA DEL ANGEL, NÚMS. 13 y 14  
frente a la calle de Espoz y Mina.

**J. DE A. M.** Recibida carta. Agradezco. Está tranquilo respecto a su amiga. Espero escriba antes del 12.

**PEDIR EL COGNAC BISQUIT**  
grande fine champagne.

**ANTIGÜEDADES.—Venta SALUD, 10**  
ENFERMEDADES DE PECHO  
DOCTOR P. VINADER. INFANTAS, 3.

**AHORA QUE SE HABLA TANTO DE MEDICAMENTOS,** cuya base es la savia de pino, justo será recordar que su descubrimiento se debe al Sr. Lagassa, quien desde hace treinta años, extrae con ingeniosos aparatos la savia fresca de los pines marítimos de las Landas de Burdeos. Esta savia, convertida en jarabe y pasta (Jarabe y Pasta de savia de pino de Lagassa), es popular contra los resfriados, tos, bronquitis, irritaciones del pecho, etc., y es muy superior a la breva, que es buenamente un producto de la composición del pino marítimo.

## NOTICIAS DEL DIA 6 DE ABRIL

**A LA UNA DE LA MADRUGADA**  
La AGENCIA FABRA nos ha trasmitido ayer los siguientes TELEGRAMAS:

**Roma, 5.**  
Circula el rumor de que el grueso del ejército expedicionario de Abisinia recibirá de un momento a otro la orden de regresar a Europa.

**Nueva York, 4.**  
Un periódico mejicano da cuenta de un incendio ocurrido en la plaza de toros de Celaya durante una corrida.

Entre otros detalles, cuya exactitud no se ha podido comprobar todavía, refiere que los presos de la cárcel, acompañados del alcaide y de los vigilantes, presenciaban la corrida.

Uno de los presos, para buscar un medio de evadirse, prendió fuego al tendido, que era de madera, propagándose el incendio con rapidez a todo el edificio, causando un pánico indescriptible.

Por la dificultad de la salida se produjo una gran aglomeración de espectadores, resultando muchos de estos muertos y heridos, quemados y aplastados.

Segun el mismo periódico mejicano, el número de muertos fué de 18; el de los heridos graves, 68, y 150 el de los leveds.

En cuanto a los presos, consiguieron evadirse todos.

Los periódicos norte-americanos publican esta versión, y algunos añaden otros detalles más o menos verosímiles sobre la catástrofe; pero es preciso esperar la confirmación.

**París, 5.**  
Con motivo de las próximas elecciones en el departamento del Norte, comienza a notarse mucha animación en el mismo.

Los oportunistas están resueltos a oponerse energicamente a la candidatura del general Boulanger. En frente de ella han puesto al señor Poincaré, abogado que goza de bastante influencia en el país.

En cuanto a los radicales, parecen divididos sobre la candidatura del general, mostrándose muchos de ellos dispuestos a combatirla.

**París, 5.**  
Segun despachos de Roma, las romerías que van a aquella capital reunirán más de 11000 peregrinos.

Hoy viernes continuará en la seccion de Ciencias morales y políticas del Ateneo de Madrid, la discusión del tema «La autonomía del Municipio en sus relaciones con la region y el Estado».

Continúa en el uso de la palabra el Sr. Palma; la tienen pedida para rectificar, los señores Andrade y Henostroza; y consumarán turno los Sres. Hidalgo, Maldonado Macanaz, Roda y marqués de Figueroa.

De los periódicos de la mañana:  
El *Liberal* cree inconveniente desde su punto de vista la formación de un nuevo partido republicano como lo intenta el Sr. Salmerón.

La *Justicia* rectifica cuanto se ha dicho respecto del viaje del Sr. Salmerón, que ni pensó ir a Granada ni presidir ningún banquete en Córdoba, sino conferenciar con el Sr. Palanca y con sus amigos.

A las cinco de la tarde de anteayer recibí cristiana sepultura en el cementerio de San Isidro el cadáver de doña Carlota Pasaron, esposa de nuestro compañero en la Prensa D. Juan Ortega Gironés, redactor-jefe de *La Iberia*.

El cadáver iba encerrado en un feretro de hierro galvanizado, sobre una carroza funebre tirada por cuatro caballos con mantillas y pechos.

Acompañaron al cadáver gran número de amigos políticos y particulares de nuestro querido compañero.

**El Liberal** rectificando:  
«Hace unos días dijimos que el Sr. Sagasta no había contestado por carta a la en que la minoría republicana le pedía el traslado a la Península del brigadier Villacampa y le hablaba de la amnistía por delitos políticos.

No fué por carta, sino verbalmente hecha la petición, a la que el Sr. Sagasta contestó también de palabra en el mismo Congreso al señor Pedregal y al Sr. Azcarate.

No hubo, pues, descortesía y nos complacemos en reconocerlo.

Con asistencia del Sr. Moret se reunieron anteayer los senadores y diputados gallegos en el Congreso a fin de acordar medidas que faciliten la exportación de la riqueza pecuaria de aquel país, que se halla en tan lamentable estado.

Se nombró una comisión compuesta de los exministros gallegos Sres. Becerra, Villaverde, Montero Iñós, Elduayen, Mosquera y marqués de la Vega de Armijo, que formulará las bases que han de presentarse a la aprobación de sus compañeros y del ministro de Estado.

Han fallecido:  
En Málaga D. Manuel Enriquez.  
En Lage D. José Gonzalez Lema.  
En Vitoria D. Antonio Paz Boracoechea.  
En Pontevedra D. Eliodo Cid y Rozo.  
En Murcia D. Mariano Viejo.  
En Granada, doña Mercedes Zubieta y doña Francisca Vazquez.

En Valencia D. Luis Pedraza.

Una desgracia ocurrió en Gaudin el sábado de Gloria, motivada por la bárbara costumbre de hacer disparos en dicho día.

Segun parte de la guardia civil de aquel punto, a la hora de tocar a gloria pasaba por la calle del Convento un vecino, recibiendo un balazo sin saber de donde procedía, que le dejó gravemente herido.

Dice una carta de París que la fresa de Alicante se espera que tenga este año mucha aceptación en aquella gran capital, a causa de estar allí muy atrasada, por los intensos frios que todavía se experimentan.

Varios periódicos de Barcelona dedican cariñosas frases a la memoria de D. Pedro Vidal y Llimona, que falleció hace cuatro días víctima de una aguda enfermedad.

Era un joven conocido en toda Barcelona y muy apreciado por su alegre carácter por las personas de buen humor. Era hijo del conocido editor de música del mismo apellido y hermano del rico propietario de Madrid, D. Andrés.

Segun telegrama de Roma, anteayer debutó en el teatro Argentina de aquella capital, el tenor Gayarre.

Cantó *Lucrezia borgia*, habiéndole tributado el publico romano una entusiasta ovacion.

La comisión de las provincias vascoas que gestiona en Madrid el reconocimiento por parte del Estado de las deudas que para sostener la guerra contrajeron los ayuntamientos carlistas, ha nombrado, en union con los diputados de aquellas provincias, una comisión compuesta de los señores baron de Sangarren, Ansaldo, Landeche y Becerro Bengoa, para

que estudie el asunto y proponga una solución.

El día 1.º hubo un nuevo suceso marítimo en el puerto de Cádiz.

Serian las tres de la tarde cuando se dirigió a la boca de aquel puerto la barca noruega *Lo yul*, de la matrícula de Arendal y 163 toneladas de porte, mandada por su capitán Mr. Johan M. Thonsen, que procedente de Besoikie (Java) con cargamento de azúcar y 122 días de navegación, recalaba con objeto de recibir ordenes.

Dicho buque, sin duda por equivocación, siguió el rumbo de un falucho de pareja que venia cerca de la muralla, y esta fué la causa de que embarrancara en el bajo conocido por Las Freideras, donde quedaba a última hora casi destruido en su fondo.

Acto continuo en que se tuvo conocimiento del suceso en la comandancia, salieron de aquel puerto para prestarles auxilios dos botes de prácticos, el *voto salva vidas* y el *Piloto* de la compañía Trasatlántica, en el cual iba el señor capitán del puerto, consiguiendo salvar a los 12 hombres que componian la tripulación, y parte del equipaje.

Tanto el práctico de guardia que estaba en su puesto como el falucho de pareja a quien la barca seguía, hacian señales al buque para que variara de rumbo; pero cuando el capitán les advirtió y empezó sus maniobras, era ya tarde.

Desde Santa Cruz (Lugo), nos comunican con fecha 3 las siguientes noticias:

Dos embarcaciones se estrellaron contra las peñas, volcando otra, tripulada por tres hombres, uno de los cuales se fracturó un brazo.

También en el Lazareto de Oza destruyó el mar, en una extensión de 30 metros, la muralla construída sobre el arenal.

En Villagarcía ocasionó grandes desperfectos en el paseo de la Alameda, al mediar la playa y en la calle de Santa Lucia y barrio de la Arena.

Ha quedado completamente destruído el muro de la Alameda, las tagas que desde la carretera del Estado desaguan en el mar y varcos muros de defensa de las casas del barrio de la Arena, corriendo peligro los edificios.

El Sr. Carulla nos envía para su inserción las siguientes líneas:

«Algunas personas» caracterizadas me instan para que combata en el Ateneo la conferencia leída en el día 2 allí por D. Alejandro Pidal. Aun cuando juzgo facilísima mi defensa, no es mi ánimo complacer a los aludidos, entre otras razones, porque un discurso que durante la guerra civil última pronuncié, en el Ateneo de Madrid precisamente, me costó muchos meses de destierro. Acaso ni responderé tampoco en *La Civilización*, porque cada día huyo con más cuidado de polemicas que originan escándalo e inducen a los contendientes, como decía Donoso Cortés, a faltar a tres grandes respetos: al que el hombre debe al hombre, al que debe a la verdad y al que se debe a sí mismo. Por lo demás, para defenderme y amargar la vida, satisfacción del adversario, bastaría hacer publicaciones, relativamente a la obra criticada por el ex-ministro liberal-conservador, cartas de personajes insignes, entre las que figuran las de venerables literatos eminentes de la Real Academia Española. Es un hecho, por otra parte, que los contrarios suelen alterar mis versos cuando los publican. Han engañado recientemente a sus lectores con falsificaciones increíbles de tal género, una revista de Barcelona y un diario de Madrid.»

Se encuentra desde hace días enfermo el intendente de Palacio Sr. D. Fermín Abella. Descansamos su restablecimiento.

Segun datos recibidos hasta las once de la noche de anteayer, llovió en Bilbao, Pam-

plona, Granada, Cuenca, Salamanca, Toledo, San Sebastián, Oviedo, Huelva, Santander, Burgos, Soria, Leon, Valladolid y Gerona; nevado en Oviedo, Segovia, Palencia, Vitoria, Soria y Leon. Faltan datos de Cádiz, Coruña, Huesca, Lugo y Palma.

Leemos en un colega de Barcelona:

«Sería de desear que por la autoridad de marina de este distrito se llamara la atención del señor ministro del ramo acerca de la conveniencia de enviar a nuestro puerto un buque estacionario de alguna representación, por exigir la importancia de Barcelona, y con mayor motivo acercándose la época de la apertura de la Exposición Universal y la inauguración del monumento a Colón, lo cual, según se asegura, motivará que nuestro puerto sea visitado por distintos buques de guerra extranjeros.»

En la actualidad ejerce de jefe de bahía el antiquísimo vapor de ruedas *Piles* y en su ausencia el pequeño cañonero *Pilar*, ambos de escasa importancia y de ninguna representación para recibir los saludos de los oficiales extranjeros que, según costumbre en todos los países, pasan a visitarlos apenas han fundado en el puerto. Actualmente se hallan listos y en disposición de prestar servicio los cruceros de segunda clase *Don Juan de Austria* en Cartagena, *Isabel II* en el Ferrol y en Cádiz el *Ulton* y *Cristóbal Colon*, los cuatro del mismo tipo, que el *Infanta Isabel*, de estación en el Río de la Plata. Cualquiera de estos buques sería a propósito para prestar este servicio y así se evitaria el caso, como acontece algunas veces, que hallándose ausentes el *Piles* y el *Pilar*, por exigir así las atenciones del servicio, quede el puerto mucho tiempo sin un solo buque de guerra que represente nuestra marina militar.»

**Noticias taurinas.**  
En el próximo vapor-correo llegará Cádiz, procedente de Guatemala, el espada Manuel Caballero, natural del Puerto de Santa María.

Dicho diestro ha trabajado en 14 corridas de toros en la plaza de Guatemala.

Al tiempo de encajonar los toros adquiridos por la empresa de Valencia para la corrida del 8 del actual, advirtió el representante de los Sres. Martí que los corruptos estaban muy desmerecidos a consecuencia de haber sufrido mucho en la inundación última del Guadalquivir. En su consecuencia, y con el objeto de mejorar las esperanzas del publico, han conseguido seis magníficos toros de la acreditada ganadería de Lafite.

Con arreglo a la real orden del ministerio de Fomento que publica ayer la *Gaceta*, los profesores numerarios de lenguas trasladados a las escuelas de Comercio que prefieren volver a prestar sus servicios en los Institutos de provincias, serán desde luego destinados, a su instancia, a ocupar las vacantes de igual asignatura que en lo sucesivo ocurran en los mismos, sin las formalidades establecidas para las traslaciones, a cuyo efecto deberán participar a la dirección general de Instrucción pública, en el término de treinta días, contados desde esta fecha, si desean o no continuar sus servicios en las escuelas de Comercio, para hacerlo constar en sus respectivos expedientes.

Se ha vuelto loco en Montevideo el médico español D. Julio Rodríguez, muy conocido en Granada durante el período revolucionario. Emigró al Uruguay con Guisasaola, Suñer y otros en 1873. Y allí, sin perder su carácter de español, llegó a ser cirujano mayor del ejército y a ocupar, en la época del general Santos, otros altos puestos.

Reveses de fortuna le han hecho perder la razón.

Noticias d l ministerio de la Guerra:  
Han sido destinados los coroneles de infantería: D. José Garcia, a la zona de Seo de Ur-

que fuisteis en vuestra juventud y lo que sois hoy.

—Decís que sois francés; es falso, sois italiano.

Segun los datos recogidos, debéis haber nacido en Nápoles, de padres desconocidos.

Un día os dejaron abandonado en Marsella unos marineros napolitanos. Vuestro nombre es Paolo.

—¡Es falso, señor!...—gritó el miserable,—no soy el hombre que decis ni sé quien es ese Paolo.

—¡Oh! nada os cuesta negar—replicó el juez de instrucción;—pero vuestras negativas son inútiles, y no tenemos que hacer caso de ellas.

—¡Sois el italiano Paolo!... ¡Paolo el aventurero!... ¡Paolo el hipodérita!... ¡el ladrón, el asesino!... ¡Paolo despedido bajo el peso de sus infamias!...

Durante muchos años, vivisteis varabundo en Marsella; mendigo y ladrón, érais ya el terror de las gentes honradas. ¡Ah! ¡joven empezabais a prometer!

Durante algun tiempo os pusisteis al servicio de una compañía de contrabandistas, cuyo jefe era Pedro Darasse.

Entonces teniais por amo al mismo que debíais asesinar más tarde. ¿Y por qué habeis dado muerte a Pedro Darasse?

Porque, como vos, poseía un secreto importante, y que, para conseguir el fin propuesto, necesitabais ser el único poseedor del secreto.

Paolo sudaba a caño continuo; se sacudía lo mismo que el perro mojado por las lluvias, y quiso todavía intentar defenderse.

—Os lo repito, caballero, dijo;—no comprendo nada de lo que decis.

—Confesad que sois el italiano Paolo.

—No puedo confesar lo que es!

—Si no sois Paolo, ¿quién sois?

—Ya lo sabéis; ya os lo he dicho, y los papeles que han encontrado en mi casa los demuestran igualmente.

—No queréis salir de vuestro sistema; está bien; pero es muy malo, y, os lo repito, vuestras negativas son inútiles, porque tenemos testigos para confundiros.

Mirad, aquí hay una carterita ¡la reconocéis?

Paolo se estremeció, miró el objeto y no respondió.

—¡Os calláis! ¡Pues bien! Esta carterita fué robada en Marsella, hace veinte años, por vos ó por Pedro Darasse, vuestra víctima.

Esta carterita, Paolo, está aquí en contra vuestra, como terrible acusador, y deba hacer os comprender que la justicia conoce vuestras nebulosas maquinaciones.

Indudablemente, este objeto fué robado en Marsella, con la intención de utilizarlo más tarde, pues vos y Darasse, no ignorabais que Ferard era un nombre sobrepuente, que monseñor Ferard era el vizconde de Mérulle y su mujer la hija de la marquesa de Saulieu.

Ese vil oficio convenia a vuestros gustos. No lo neguéis, tenemos pruebas de ello.

Pero, encontrando que el espionaje no os producía bastante, os asociasteis a un tal Grüber, un alemán, y, con ese compadre, un miserable, un infame de vuestra especie, penetrando los secretos de las familias, habeis practicado el gran *chantage*.

El número de vuestras victimas es muy grande! Pero vuestra ambición no se satisficía; soñabais otro poderío, el que da una ilustre alianza y una gran fortuna.

Hé aquí el fin que perseguiais, Paolo:

Sabiais en qué circunstancias la vizcondesa de Mérulle había abandonado a su hija, confiándola a los esposos Lionnet, quienes ignoraban lo que eran los padres de su hija adoptiva.

La situación os pareció fácil de explotar y tuvisteis la siguiente atrevida concepción: casaros con la señorita de Mérulle, a quien llamaban Geneveva Lionnet; llegar a ser nieto de la marquesa de Saulieu, y, finalmente, el dueño de la inmensa fortuna de la marquesa.

Comenzais por asesinar a Darasse, que podía haceros traidor, hacer abortar vuestro plan con peligrosas revelaciones, y pudisteis creer un instante que el logro de vuestras combinaciones era seguro.

Os parecía que nada podía atravesarse en vuestro camino, pues estábais convencido que érais el único que conocía a la familia de la hija adoptiva de Mr. Lionnet.

Os estorba un rival, arrojáis en su camino al baron de Septenne; éste llegó a ser vuestro cómplice, y en un duelo que hizo gran ruido intentó asesinar a Enrique Merson.

La señorita Geneveva sabe que no es hija de los señores Lionnet, abandona la casa de su padre adoptivo, desaparece e ignoran lo que ha sido de ella.

Os inquietáis poco de esto; pensais que la señorita de Mérulle no sabrá nunca que es la nieta de la señora de Saulieu y no volvéis a pensar en ella. Modificáis vuestros planes y cambiáis vuestras baterías.

La señorita de Mérulle se os escapa, y pensais dar a la marquesa de Saulieu una nieta falsa.

Buscais gentes que se hacen cómplices de esta nueva infamia, y encontráis una joven, suficientemente inteligente, fácil de aleccionar, que acepta el nombre de Lorenza de Mérulle, que la dais, y no vacila en representar cerca de la marquesa el papel de nieta.

Paolo se había encorbado y sostenía la cabeza entre sus manos.

Se estremecía convulsivamente. Estaba aterrado, destrozado y no intentaba ya defenderse.

En cuanto a Lorenza, que, como ya hemos dicho, desconocía las maniobras de Paolo, su sorpresa y estupefacción eran grandes, y estaba pálida, inmóvil, con los ojos abiertos y como petrificado.

—Paolo,—repuso el juez de instrucción,—cuando pensabais que solo vos conociais el secreto del nacimiento de la que llamaban Geneveva Lionnet, os equivocabais; un hombre que se ocultaba bajo el traje de un noble mo-

había matado al malhechor en legítimo estado de defensa.

Y repitió al juez de instrucción lo que había dicho a Geneveva; es decir, cómo había descubierto el complot de los dos malhechores, y tomado en el acto la resolución de impedir el robo y probablemente también el asesinato de la joven.

Mr. Bertrand de l'Oseraie conocía perfectamente este cuento.

En la declaración en que Mr. de Mérulle había desoído el velo de todas las maniobras del italiano, no había olvidado ni los más insignificantes detalles.

Había mostrado a Paolo presentándose a Geneveva, cuando sabía que era la nieta de la marquesa de Saulieu, como un defensor y salvador, a fin de hacerse amar y casarse con ella.

Después del primer triunfo, el plan del miserable era evidentemente dar a conocer a la marquesa que Geneveva era Lorenza de Mérulle, su nieta, lo que hubiera sido perfectamente demostrado por Mr. y Mad. Lionnet, y Paolo ponía de aquella suerte la mano sobre la inmensa fortuna que ambicionaba.

Felizmente, el recíproco amor de la joven y Enrique Merson había sido un obstáculo a los proyectos del bandido.

El vizconde de Mérulle había revelado también al juez de instrucción que el duelo del joven arquitecto con el baron de Septenne no había sido más que una tentativa de asesinato.

Enrique Merson era un estorbo para Paolo; a cualquier precio quería deshacerse de su rival, y sin duda alguna había pagado a Septenne para que éste matara al joven.

Así es que Mr. Bertrand de l'Oseraie estaba perfectamente instruído. Nada, absolutamente nada quedaba en sombras.

Paolo había querido apoderarse de la fortuna de la señora de Saulieu, y para lograrlo, después de haber asesinado a Pedro Darasse, había hecho todo e intentado todo.

Sin embargo, el magistrado escuchaba al detenido como si nada supiera de sus maniobras, y éste llegó a creer que lograría salir blanco como la nieve de las manos que le sujetaban.

Dejó de hablar.

Entonces Mr. de l'Oseraie le preguntó por qué, en vez de decir la verdad la primera vez que había comparecido ante él, se había encerrado en un sistema de absolutas negativas.

—Porque—respondió—quería evitar a la señorita Geneveva Lionnet la molestia de verse obligada a acudir a vuestro despacho. Siempre es muy penoso para una joven tener que sufrir, siquiera sea como testigo, un largo interrogatorio.

—Está bien. Sin embargo, es preciso que se haga la luz respecto al drama de la quinta de las Fraiches.

—Os he referido exactamente lo que sucedió en la quinta, caballero; y si interrogais a la señorita Lionnet, confirmará mis palabras.

—No sabéis que la señorita Geneveva Lionnet ha abandonado la casa de sus padres?

—Lo ignoraba, caballero.

—¡Ah! ¡lo ignorabais! Pues bien, ya lo sabéis; pero yo también sé en donde está ahora esa joven, y mañana declarará aquí, delante de vos.

—Entonces, caballero, mañana tendreis la prueba de que no soy un asesino, y que si di muerte a un malhechor en la quinta de las Fraiches, fué en estado de legítima defensa.

—Está bien, ya veremos.

El juez de instrucción sonó el timbre. Aparecieron los guardias de París y se llevaron al prisionero.

En el hotel de Saulieu reinaba la alegría.

Después de tantos años de sufrimientos ¡qué bien comprendían ya todo el precio de la felicidad de que gozaban!

Ya no se vertían lágrimas; todos los labios sonrían. ¡Cuánto se querían y cuán dulces eran las espansiones de aquellos corazones en sus conversaciones íntimas!

Para el padre, la madre y la abuela, Lorenza era el porvenir. Todo para ella. Sus alegrías y su felicidad eran las alegrías y felicidad de los demás.

Cerca de su madre, entre su marido y su hija, Gabriela se volvía poco a poco como había sido en otros tiempos.

Ya no les inquietaba su salud; la oscuridad de su cerebro había desaparecido por completo y recobraba su gracia y su belleza.

Frecuentemente la hija decía a su madre, contemplándola:

—¡Oh, mamá qué bonita eres! ¡Oh, sí, eres más hermosa que tu hija!... Pero, va... no tengo envidia.

Lorenza hablaba de esta suerte, con una expresión de ternura adorable.

La madre respondía sonriendo:

—¡Ah, querida mía! ¡no dirías eso si te vieras como yo te veo!

gel. D. Eduardo Losas, á la de Cartagena; don Francisco Rodríguez, á la de Getafe; D. José Colot, á la de Córdoba; D. Ricardo Guillard, á la de Málaga, y D. Pedro Carrion á la de Baza.

Muy breve y de escaso interés político ha sido el consejo de ministros celebrado ayer bajo la presidencia de S. M. la reina regente. El Sr. Sagasta ha sintetizado los acontecimientos políticos de la semana en el extranjero, pronunciando un discurso consagrado principalmente al examen de la solución de la crisis francesa y de la significación que ante Europa tiene el ministerio Floquet.

Por lo que á política interior respecta, habió el jefe del gabinete de la crisis que sufren en España, y especialmente en algunas poblaciones andaluzas, las clases trabajadoras, ese presando los sentimientos y propósitos que animan al gobierno de ocurrir á tan apremiantes necesidades impulsando el desarrollo de las obras públicas hasta donde lo consientan los recursos disponibles.

El gobierno espera que, mejorando el tiempo, se alivie la situación de dichas clases, porque las labores de campo producirán pletora de trabajo y pan y bienestar á los jornaleros. De las tareas parlamentarias se ocupó también en su discurso el Sr. Sagasta, conviniendo todos los ministros de la corona en la necesidad de acudir al Congreso á primera hora y favorecer con decisión el propósito de las distintas fracciones de la Cámara de aprovechar en bien del país cuanto sea posible el resto de la legislatura, discutiendo preferentemente las cuestiones económicas, las reformas militares y los proyectos de Gracia y Justicia.

Ni poco ni mucho se trató en consejo el expediente de indulto de los condenados á muerte por el crimen de la Guindalera. El gobierno se limitó hace días á escluirlo de los que debían presentarse á S. M. el Viernes Santo, y no ha vuelto á entender en este asunto.

No es cierto que los reos hayan sido puestos en capilla, aunque se han adoptado algunas medidas en previsión de que se cumpla la sentencia y sin perjuicio de lo que acuerde el gobierno en definitiva sobre el expediente de indulto. Aunque está cercano el día en que la corte se ha de trasladar á Aranjuez, no se ha fijado aun la fecha. La designación del ministro que ha de permanecer al lado de S. M. durante la jornada, se hará en vista del rumbo que lleven las tareas parlamentarias.

Creemos que el Sr. Alameda no está resuelto á modificar en lo más mínimo los términos del decreto relativo á la calcinación de minerales en Rio-Tinto, y que no tienen fundamento alguno los rumores que en contra de su firme propósito acogen en sus columnas determinados periódicos.

S. M. la reina ha firmado algunos decretos autorizando al ministro de la Guerra para adquirir material. El consejo comenzó á las once y terminó á las doce y minutos. Los ministros no se reunieron en la secretaría de Estado, según costumbre para poder hallarse en el Congreso á la una hora señalada para el comienzo de la sesión.

Anteanoche se verificó en el Fomento de las Artes la segunda reunión mensual de la sección de tipógrafos, reuniéndose por el Sr. Giraldes una bien meditada Memoria acerca de la instrucción que es necesario en los aprendices de palistas para lograr buenos operarios, trabajo que mereció ser aprobado por unanimidad, acordándose en su consecuencia, y á propuesta del Sr. Guimerá establecer desde el año próximo una clase de tipografía, en la que podrán matricularse los aprendices que lo deseen, siendo libre la entrada para los operarios.

Dignos son del mayor aprecio los trabajos de esta sección de aquel popular centro. Ayer ha terminado el consejo de Ultramar el despacho del ruidoso expediente sobre establecimiento de un consulado chino en Manila, siendo deshecho el voto particular del señor Barrantes, por 16 votos contra 12. Hemos oido hacer grandes elogios del trabajo de dicho señor consejero, que no podrá menos de fijar la atención del gobierno en un asunto delicadísimo que está llamado á discutirse también en ambas Cámaras.

Habiéndose transformado la manera de cambiar de nuestro país con el extranjero é inutilizado, por tanto, todos los libros sobre cambios, nuestro querido amigo D. Enrique Fernandez Lagulhera ha dedicado al Banco de España una Aritmética mercantil elemental y superior, con todas las cuestiones exigidas para el ingreso en aquel establecimiento.

En Rusia se trata de reformar el sistema penitenciario, suprimiendo la deportación á Siberia para los reos políticos y substituyéndola por la prisión. Es una verdadera revolución en los procedimientos del imperio moscovita.

La prensa alemana estima que en los momentos actuales Francia llega al último día de la bufonada peligrosa que vienen representando las Cámaras. A los políticos de la nación vecina corresponde desmentir con sus actos la aseveración de la prensa alemana.

La AGENCIA FABRA nos ha transmitido ayer tarde los siguientes TELEGRAMAS:

Lisboa, 5. El periódico Las Novedades dice que el rey de Suecia llegará á esta capital el 12 de mayo y que permanecerá cuatro ó cinco días aquí. Añade que después irá á Sevilla y Madrid. Es probable que aproveche este viaje para visitar la Exposición universal de Barcelona.

Paris, 5. El general Boulanger no contestará á preguntas que sobre diferentes puntos del programa electoral le ha hecho el Congreso radical Lila. Dicho Congreso hubiera deseado que el candidato precisara de una manera clara y explícita sus principios políticos, prescindiendo de vaguedades y de frases de dudosa interpretación.

El general Boulanger se limitará á dirigir una nueva carta á los electores del departamento del Norte; pero se cree que en este documento no expondrá un verdadero programa de gobierno.

Paris, 5. Tanto la prensa monárquica como la republicana moderada, continúa atacando con dureza á la nueva situación. Casi todos los periódicos coinciden en un punto, y es en que las votaciones de ayer en la Cámara revelan un sentimiento de desconfianza hacia el gabinete Floquet.

Chicago, 5. Ha terminado la huelga de los empleados de los ferro-carriles.

Nueva-York, 5. El observatorio meteorológico del Herald de esta ciudad anuncia una violenta tempestad que alcanzará á las costas de Inglaterra, las del Atlántico de Francia y tal vez las septentrionales de España entre el 6 y el 8 del actual.

Paris, 5. La situación interior de Francia y las noticias menos optimistas sobre el estado del emperador de Alemania, influyen en nuestro mercado bursátil presentándonos flujos los fondos franceses. El 3 por 100 francés se ha cotizado entre 81-82 y 81-82.

También ha descendido el exterior español después de desaparecer las causas momentáneas de liquidación que ayer provocaron una gran firmeza. A primera hora se cotizaba 30 céntimos más bajo que ayer.

Paris, 5. Entre los proyectos rentísticos que el gobierno se propone llevar á cabo, se citan particularmente los relativos á los vinos y alcoholes y á los derechos de sucesión que van á ser notablemente recargados.

Esto no obstante, la opinión general es que el nuevo ministerio tendrá breve existencia ante la coalición monárquica-opportunista que se prepara. Algunos llegan á suponer que será derrotado en cuanto las Cámaras reanuden sus tareas.

Para el cargo de jefe de estado mayor general, se designa al general Baillet, pero los radicales no lo encuentran bastante republicano para ocupar un puesto de tanta importancia, sobre todo cuando el ministro de la Guerra es un paisano.

Es probable que la secciones del Senado autoricen hoy la lectura de una proposición de ley concediendo derechos pasivos á las viudas y huérfanos de toreros de faros, suscrita por D. Eusebio Paga.

Se ha dispuesto que ocupe la vacante de músico director de la banda de infantería de Marina de Cartagena el superintendente D. Salvador Jordan y Farfán.

Ha solicitado la placa de San Hermenegildo el capitán de fragata D. José Morgado.

Se ha concedido retiro definitivo al capitán de la marina sutil D. Miguel Montes y Bordi.

Para cubrir vacantes reglamentarias han ascendido: á contramaestre mayor de primera D. Ricardo Alameda; á contramaestre mayor de

segunda D. Gregorio Armario; á primer contramaestre D. Andrés Lopez; á segundo D. Manuel Aneiros, y á tercero D. Manuel Perez Villamarin.

Se ha dispuesto que D. José Vidal y Blanca continúe desempeñando, en comisión, el destino de auxiliar de la Asesoría general del ministerio de Marina.

El senador Sr. Polo de Bernabé ha presentado á la mesa de la alta Cámara una proposición de ley de reforma de la ley de relaciones entre ambos cuerpos colegisladores, cuyo artículo 8.º autoriza á cada uno de estos á suspender en cualquier estado los proyectos de la iniciativa de individuos de su seno, agregándose en aquella que contra lo propuesto para la suspensión podrán usar de la palabra antes de votarse, dos individuos del Cuerpo en que se hiciera y otros dos en su apoyo.

La Epoca, que venia afirmando la intransigencia de sus amigos ante el proyecto de ley de las reformas militares, dice ahora que conviene no adelantarse juicios hasta ver el resultado. Eso es lo mejor. Por más que nosotros no tenemos que rectificar una sola frase de cuanto sobre la reconciliación hemos escrito.

Han sido destinados los abogados del Estado: D. Arturo Alonso de Polo, á la audiencia de Granada; D. José de la Concha Alcalde, á la dirección de Contribuciones; D. Emilio Zurita Mendez, á la delegación de Hacienda de Lérida; D. Francisco Serrano Mirasol, á la audiencia de lo criminal de Algeciras; D. Laureano Padilla y Muñoz, á la dirección de Contribuciones; D. Manuel Gomez Madrid, á la delegación de Cádiz; D. Joaquin Vivar Salazar, á la de Granada; D. Vicente Fernandez Victorio, á la de Huesca, y D. Joaquin Apolinario Macías, á la audiencia de las Palmas.

El Diario Oficial de Avisos publica ayer la convocatoria de los gremios para la elección de síndicos y clasificadores y reparto de la contribución industrial. Los gremios, según sean las tarifas á que están abscritos, se reunirán desde el 18 del actual, hasta igual día de mayo inclusive.

La elección de síndicos se hace por papeletas, pero no pueden ser reelegidos los del año actual, como dispone la ley. La elección de clasificadores se verifica por sorteo entre triple número propuesto por el gremio.

La reunión tendrá lugar en los días designados en el salon de subastas de la tercera casa Consistorial, facilitados por la alcaldía para estos actos.

Los comitantes é industriales de Madrid deben fijarse en el reglamento de 18 de julio de 1882, en el de 18 de junio de 1883 y 23 de junio de 1887 y real decreto de 23 de febrero de 1886, que constituyen la legislación del impuesto.

Escuden de 20000 los industriales matriculados en esta corte.

Noticias de espectáculos: En el teatro del Duque, de Sevilla, se ha estrenado con brillante éxito la aplaudida ópera *Mam'zelle Ninuche*. Juana Pastor alcanzó una gran ovación, y todos los intérpretes de la obra fueron también muy aplaudidos. Según nos escriben de dicho punto, la obra dará pingües ganancias á la empresa, proporcionando análogo resultado al obtenido en nuestro teatro Lara. Damos la enhorabuena más cordial al Sr. Pina Dominguez.

Hoy viernes se representará en el teatro Lara la aplaudida comedia de los señores Cavestany y Moreno Gil, titulada *¡Ay que tío!* y el gracioso juguete cómico de D. Mariano Pina Dominguez, denominado *Yo y mi mamá*, en que la Srta. Rodriguez canta las preciosas canciones que tantos aplausos le valen.

En el favorecido teatro Martín se verificará muy en breve el beneficio del primer actor cómico D. Emilio Mesejo, con una escogida y variada función.

Entre las obras nuevas admitidas por la empresa de dicho coliseo, figura el episodio lírico-dramático titulado *Zaragoza*, libro de un distinguido autor, música de un reputado maestro, de cuya obra se hacen grandes elogios en los círculos teatrales.

Hoy viernes se estrenará en el teatro Eslava, el cuadro cómico-lírico pibórico en un acto y cinco cuadros, original y en verso de dos reputados autores, música de un popular maestro, titulado *Apuntes del natural*. La empresa se propone presentar esta obra con todo el lujo posible, á cuyo fin ha encargado al reputado escenógrafo Sr. Muriel, dos

preciosas decoraciones, y un elegante vestuario á la señora Vega de Segarra.

En el Circo de Price tendrá lugar hoy la primera soirée de moda de la temporada, siguiendo la costumbre no faltará nuestra aristocracia á dar esplendor á tan elegantes espectáculos, preparados hábilmente por el inteligente empresario y director Sr. Parish. Para el próximo sábado se dispone en el teatro de Novedades una función extraordinaria, á beneficio de un artista, compuesta del drama en cinco actos *Los siete niños de Egipto*, el baile español *Clavellina*, y el juguete cómico-colórico en un acto *Contra el amor... bostones*. En obsequio al beneficiado se han prestado á tomar parte los primeros actores cómicos don Julio Ruiz, D. José Sanchez Palma, D. Ramon Bedoya, D. Matias Marcos de Leon (a) Carancho, y los Sres. Liguñano, Mas, Iglesias, Nao, Segovia, Jimenez, L. Pastor, Raya, Martinez, y las distinguidas primeras actrices doña Enriqueta Martinez, y las señoritas Lluich, Raya y Alverá.

El próximo domingo, por la noche, tendrá lugar en el teatro de Novedades el estreno del drama nuevo, original, en tres actos y en prosa, titulado *Frutos del fanatismo*. Restablecido por completo por su dolencia el tenor Sr. Bruno, el próximo sábado tendrá lugar el debut de la compañía de ópera italiana que ha de actuar en el teatro del Principe Alfonso.

Hoy viernes, á las doce, llevará la Mesa del Senado á la sanción de S. M. la reina los proyectos de ley aprobados por dicha Cámara que publicamos ya hace dos días.

En una de las primeras sesiones elegirá el Senado un individuo de su seno para sustituir al Sr. Alonso Colmenares en la comisión de actas, cuya presidencia ocupaba á su fallecimiento.

Por Gracia y Justicia se ha mandado expedir carta de sucesión en el título de marques de Villafiel á favor de doña Maria del Patrocinio Patiño y Mesa.

El subsecretario de Gracia y Justicia ha tenido la atención de remitirnos el «Escalafón general de los funcionarios de las carreras judicial y fiscal de la Península y Ultramar en 31 de diciembre de 1887», formado por dicho ministerio, en el que se halla de venta.

Hoy se reunirá en el Senado la comisión de dicha Cámara sobre reforma de la ley hipotecaria, que probablemente terminará su dictamen, y la mixta de ambas Cámaras sobre el proyecto de dehesas boyales.

Siete pensionados por el gobierno español en Roma, han remitido á la Exposición de Bellas Artes de Munich, que se ha de inaugurar el día 1.º de junio, otros tantos cuadros para ser expuestos. Esperáse que lo hagan tres pensionados más.

Por el ministerio de Fomento se ha manifestado al de la Guerra que no procede alterar las disposiciones que rigen respecto al pasaje por ferrocarril á los licenciados del ejército, por oponerse á ello las disposiciones vigentes.

Hoy se reunirán las secciones del Senado con objeto de constituirse y nombrar las comisiones que han de informar sobre algunos proyectos de ley, entre ellos el de creación de mancomunios judiciales.

La casa num. 13 de la calle de Panaderos, denunciada por su estado de ruina hace ya tiempo, ha empezado esta mañana á demolerse, viniéndose al suelo un pedazo de pared que sobresalía en uno de sus ángulos.

El arquitecto y el administrador judicial han mandado desalojar inmediatamente dicha casa para proceder á su derribo, en previsión de que ocurra alguna desgracia.

Telegramas recibidos en el ministerio de Fomento:

Aranjuez, 5 (3:58 m.).

Se ha hecho el trasbordo en tren 19 con mucha dificultad. El tren ha salido con tres horas y 18 minutos de retraso. El barro llega ya hasta dentro del túnel. Se cree prudente que no se expidan billetes ni mercancías más que hasta el Villar del Sax.

Andujar, 5 (8:12 m.).

Restablecida circulación de trenes en Torrenteras. Tren 2 ha pasado á las doce y 45 de la noche. Levantada la prohibición que tenia hecha el ayuntamiento del gobierno.

Huete, 5 (9:30 m.).

Detenido el tren 19 por desprendimiento en

el kilómetro 95. Habrá que hacer trasbordo dos ó tres días.

Andujar, 5 (11:45 m.).

Disminuido notablemente las causas que impedian circular trenes de noche entre las estaciones de Villanueva y Andujar; vuelven á verificarse mientras aque llas no se reproduzcan. Oviedo, 5 (4:40 m.).

En el kilómetro 128, entre Olloniego y Segadas, ha ocurrido un desprendimiento de considerable. Trenes 460 y 461 hacen trasbordo, y lo harán durante cuatro ó cinco días. El 460, hoy, va con correspondencias.

La SESION DEL CONGRESO de ayer se abrió á la una, presidida por el Sr. Martos; con las tribunas desiertas y 10 diputados en el salon.

El Sr. Suarez Inclán anunció una interpelección sobre la anulación de las elecciones municipales en un pueblo de Oviedo. El señor ministro de Estado leyó desde la tribuna un proyecto de convenio comercial con Italia.

Los Sres. Betegon y Alvarez Mariño presentaron exposiciones de varios pueblos contrarias al proyecto sobre contribuciones. Los Sres. Estrada, Campo Grande y Fabra hicieron preguntas de escaso interés.

El Sr. Cos-Gayon preguntó qué proyectos económicos son los que se han de discutir antes que los presupuestos, para escitar el celo de las comisiones que sobre ellos han de dar dictamen. El señor ministro de Hacienda manifestó que se discutirán probablemente los que se refieren á los petróleos, á los alcoholes y á la contribución de inmuebles, cultivo y ganadería, como base de los mismos presupuestos.

Los Sres. Ibarra y Gonzalez de la Fuente defendieron proposiciones de ley sobre carreteras. El Sr. Celleruelo reclamó nota de los bienes pertenecientes á la iglesia de Atocha para esplanar una interpelección. Entrándose en la orden del día, se aprobó el acta de Padron y juró el cargo de diputado el Sr. Lopez Mora.

El vizconde de Campo Grande consumió un turno en la interpelección del Sr. Jimeno sobre la circular del gobierno francés á las aduanas respecto de los vinos encabezados. Su principal objeto fué demostrar que se perjudica al comercio de vinos de nuestro país con las disposiciones comprendidas en la expresada circular, y que resulta además alterado el tratado comercial vigente con ella.

Los señores Garrido Estrada y marqués de Mochales se expresaron en igual sentido. El ministro de Estado manifestó que todos los gobiernos tienen el derecho de perseguir los productos falsificados y de castigar á los comerciantes de mala fe, y que á ese propósito se encamina la circular indicada del gobierno francés, no resultando en ella perjuicio alguno para las exportaciones hechas de modo lícito por nuestros productores.

Contestando la pregunta hecha hace pocos días por el vizconde de Campo-Grande, sobre el recargo impuesto á los vinos embotellados en Inglaterra, declaró que en nada perjudica á nuestra producción, si se tiene en cuenta que solo afecta aquel recargo á los vinos espumosos, y que hoy han sido reemplazados en los mercados ingleses los vinos de Jerez por el Mosela y Champagne.

Continuó la discusión del voto particular sobre el servicio de tesorerías por el Banco. El Sr. Cos-Gayon, reanudó su discurso, cuyo principal objeto es combatir todo el plan rentístico del ministro de Hacienda.

El Sr. Garrido, de la comisión, contestó esentensamente defendiendo los cuatro términos que comprende el proyecto y que son: conceder al Banco el servicio de tesorerías de la deuda flotante, forma de pago de la deuda pública en el extranjero y traida de pastas para la moneda.

El señor ministro de Hacienda afirmó que la gestión económica del partido liberal ha mejorado las condiciones de nuestra Hacienda hasta donde ha sido posible, no siendo por tanto cierto que esté próxima la bancarrota y que el partido gobernante resulte con incapacidad para resolver las cuestiones económicas como pretenden los conservadores.

Prueba que los efectos van en descenso, porque en el año económico de 1883-84 era de 108 millones; en el de 86-87 era de 90, y en el de 87-88 de 77, y que no habiendo ninguno en el presupuesto que ahora se presenta, bien se ve que se llega á la realización del ideal de presupuestos sin déficit.

DEDUJO que la situación de la Hacienda no será tan mala cuando en medio de una crisis agrícola los tipos de cotización de los valores están altos como nunca y las rentas públicas aumentan.

de la joven este papel, mientras Lorenza le abrazaba cada vez que llegaba.

Todos los días Enrique Merson pasaba una hora con sus amigos.

Federico Lapret esperaba su rehabilitación, que se cumpliría en el trascurso de muy pocas semanas.

Entonces Enrique Merson recobraría el apellido de su padre, y en seguida, según se había decidido, se ocuparían del matrimonio de los dos enamorados.

Se inquietaban muy poco de lo que pasaba por fuera; sabían, no obstante, que después de la detención del falso baron y del espía Grúder el comisionista Darivot y su mujer habían sido igualmente presos.

Pero nada tenían que ver con aquello, la justicia debía seguir su curso. Cuando Lorenza había sabido que aquel á quien seguía considerando como su salvador, había sido preso y acusado del crimen de asesinato cometido en la quinta de las Frasches, se extrañó y emocionada exclamó:

—¡Si no es eso! El no asesino á aquel hombre, lo mató para salvarme y en defensa propia.

Quería presentarse inmediatamente en la prefectura y prestar declaración, demostrando así que el baron no era un asesino.

—No—la dijo su padre—espera que te llamen, pues el juez de instrucción te llamará. Pero desde ahora te prevengo que en el despacho del magistrado y delante del preso volverás á ser Genevieve Lionnet. El juez de instrucción te hablará como si fueras la señorita Lionnet y tú contestarás lo mismo.

—Y por qué?

—No puedo explicártelo, únicamente te digo que es necesario para la instrucción.

—Entonces, está bien.

La joven nada sabía, la habían ocultado todo y estaba todavía en completa ignorancia respecto á las criminales maniobras del falso baron, cuando recibió una carta de la prefectura, invitándola á que se presentara á las diez de la mañana siguiente, en el despacho del señor juez de instrucción, Bertrand de l'Oseraie.

—Yo te acompañaré—la dijo el padre—Sobre todo, no olvides que mañana en el palacio de Justicia, no serás Lorenza de Mérulle, sino Genevieve Lionnet.

XIII

La máscara cae.

A las diez en punto Lorenza de Mérulle, que había llegado al Palacio de Justicia algunos minutos antes de la hora indicada, fue introducida en el despacho de Mr. Bertrand de l'Oseraie, quien la recibió con respetuosa cortesía, apresurándose á que tomara asiento en una butaca.

Un instante después, apareció el detenido. Saludó á la joven, sonrió y la envolvió en una detenida mirada de melancolía.

Lorenza, que se había levantado, hizo un movimiento para avanzar hacia el baron, dispuesto á tenderle la mano. Pero, con una seña,

el magistrado la detuvo y la joven volvió á sentarse.

—Señorita Genevieve Lionnet,—dijo el juez,—reconoceis á ese hombre?

—Sí, señor; reconozco al señor baron de Verbaise.

—Está bien. Ahora, señorita, dignaos referir lo que sepáis de lo ocurrido en la noche del 24 al 25 de setiembre último en la quinta de las Frasches, en Nogent-sur-Marne.

La joven narró los hechos, y, como estaba dotada de excelente memoria, pudo repetir con bastante exactitud al juez de instrucción la larga conversación que había tenido en la quinta con su, al parecer, salvador.

Cuando hubo terminado, el baron se irguió con orgullo.

—Ya lo veis, caballero,—dijo con los ojos centellantes,—veis cómo no os oculté nada, y cómo os dije la verdad!

—En efecto, la señorita Lionnet acaba de confirmar vuestras palabras.

—Y ahora, caballero, debéis estar convencido que no soy un asesino.

—Os equivocáis; más que nunca tengo la convicción de que sois un gran criminal.

—¿Cómo, caballero!—exclamó el detenido.

—Pero... señor juez de instrucción,—dijo la joven intentando protestar.

El magistrado impuso silencio á los dos.

Detenido,—repuso,—después y según el relato que acaba de hacer la señorita Lionnet, que repite con bastante exactitud lo que vos mismo digisteis, pudiera verse en vos un hombre caballeresco un salvador, siempre dispuesto á interesarse, á desafiar el peligro, y, en una palabra, á esponer su vida para proteger y defender á los débiles; pero, no sois la persona que queréis aparentar.

—¿Caballero!...

—La señorita Lionnet cree ver en vos un salvador; no sabe que habeis abusado de su credulidad, que la habeis odiosamente engañado, y que teniendo que deshaceros de un hombre que os estorbaba, encontrásteis el medio de hacer pasar vuestro crimen á sus ojos por un acto meritorio.

—Dispensadme, señor juez de instrucción, pero no comprendo nada de lo que decís.

—¡Ah! ¡de veras no comprendéis nada! Pues bien, me explicaré.

Pedro Darasse ha caído en un lazo que le habeis tendido; no le matásteis en estado de legítima defensa, como hicisteis creer á la señorita Lionnet, y queriais hacer creer á la justicia. ¡Le habeis asesinado cobardemente!

—Es falso!... ¡Es una invención!

—Lo que es una invención, es lo que dijisteis á la señorita Lionnet antes de cometer el crimen.

—¿Qué razon tendría yo para matar á aquel hombre, si no hubiera tenido que defender á la señorita Lionnet?

—La justicia conoce esas razones, pues sabe el fin que os proponiais.

—No os comprendo, caballero.

—Conociáis á Pedro Darasse desde mucho tiempo antes.

—No es cierto.

—¡Lo negáis!

—¡Lo niego!

—Ya se probará que conociais á Pedro Darasse, que á más, estabais muy relacionado con él, y que lo citabais en la calle de Saint-Denis, en una habitación que habeis alquilado y en la que érais conocido bajo el nombre de Estéban Eris.

—No, no, señor juez de instrucción; todo eso es falso.

—Os pondremos en presencia de los dueños de la casa, y ya veremos si reconocen en vos á su inquilino Estéban Eris.

La joven escuchaba palpitante de emoción y no podía dar crédito á lo que oía.

—Detenido—repuso el magistrado después de una pausa,—¡es Estéban Eris vuestro verdadero nombre!

El italiano no pudo menos de estremecerse; pero enseguida se irguió con orgullo y contestó:

—¡Caballero, soy el baron de Verbaise!

—Ese es un punto que hay que aclarar—replicó el magistrado; pero ¿cómo os he de creer, si todo lo que decís es mentira!

Varios papeles que se han recogido en vuestra casa, y que tengo aquí delante, prueban, en efecto, que sois el baron de Verbaise; pero, á pesar de todo, tengo la convicción de que ese nombre y ese título no os pertenecen y tengo motivos para creer que el verdadero baron de Verbaise, el último de su familia; ha muerto en Alemania y que os substituísteis á él.

—¡Oh!—exclamó Lorenza.

—Sus ojos estaban fijos en el falso baron, y le vio cambiar de color.

—Indudablemente—continuó Mr. Bertrand de l'Oseraie,—era muy audaz; pero después, y en muchas circunstancias, habeis demostrado que no os falta audacia y que sois capaz de todo.

Evidentemente, no habia que ser audaz á medias para enviar un poder al notario de Minville, quien vendió por cuenta vuestra una casa y una granja, únicos restos de la fortuna de los Verbaise, familia muy rica en otros tiempos.

Sin embargo, vuestra audacia no llegó hasta el extremo de presentaros en el país donde nació el último baron de Verbaise.

—Habeis pensado que seria peligroso para vos presentaros allí, donde el joven voluntario de 1870 era conocido de todo el mundo?

Y bien, ¿persistís en decir que sois el baron de Verbaise?

—Sí, señor, si—respondió con seguridad,—y nada puede probar que ese nombre no sea mio.

—Eso es lo que vamos á ver ahora mismo.

Mr. de l'Oseraie dió dos golpes sobre el timbre.

En el acto apareció el ujier.

—Que entre Catalina Pecheux y su marido—dijo el magistrado.

Catalina Pecheux, aldeana de cincuenta y cinco años de edad, y su marido, viejo sexagenario, entraron en el gabinete.

—Señores—les dijo el juez de instrucción,—mirad bien á ese hombre.

La mujer y su marido examinaron minuciosamente al falso baron.

—Lo reconocéis—pregunto el juez.

—No, señor—respondieron.

—Sin embargo, ese hombre dice que es el baron de Verbaise.

—¡Eh!... ¡Eh!... ¡Ah... demonio!... ¡Vaya una gran mentira!

—Lo oís, detenido!...

El miserable se habia puesto espantosamente pálido y su rostro tenia crispaciones nerviosas que delataban su malestar. No obstante, intentó aparentar estar tranquilo, y encogióse desdólosamente de hombros, respondiendo:

El Sr. Cos-Gayón reafirmó ampliamente. A las siete menos cuarto se suspendió el debate y se reunió el Congreso en secciones, levantándose después la sesión.

Parece que los acuerdos recientemente tomados por los representantes de la provincia de Madrid, ajustados a la ley, serán aprobados por el gobernador civil de la provincia.

Disposiciones del ministerio de Fomento: Que se provean por oposición las cátedras de legislación mercantil vacantes en las escuelas de comercio de Madrid, Barcelona y Cádiz. —Idem las de aritmética en las de Alicante y Zaragoza. —Idem de contabilidad en las de Málaga y Sevilla.

En la barriada Abroñigal, jurisdicción de Canillas, se acomisaron anoche por el guarda celador de consumo de aquella villa auxiliado por el sargento de guardia civil de las vent. 177 vasijas grandes de 27 cajones y un bocoy que contenían ginebra de la Campana, preparado para haberse introducido en Madrid en la misma noche.

En el ministerio de Hacienda van muy adelantados los trabajos para la instalación de las nuevas administraciones subalternas, siendo el propósito del Sr. Lopez Puigcerver dejar hechos todos los nombramientos antes del mes de mayo. Los que aspiran a estos puestos deben, por consiguiente, apresurarse a remitir al ministerio sus respectivas solicitudes. Tienen preferencia para los puestos de administradores, los licenciados en derecho y administración, y deberán prestar fianza aquellos que sean nombrados para las administraciones en que el Banco de España no establezca caja. Las solicitudes deberán expresar la administración en que el interesado prefiere prestar sus servicios.

En los alrededores de la Cárcel-Modelo pasaban de 900 las personas que ayer tarde presenciaban la construcción del tablado en que habrán de ser ejecutados, si la raga prerrogativa no los ampara, los reos de La Guindalera.

La Sociedad de Concursos de Madrid, desea de rendir a S. M. la reina un testimonio de gratitud por el honroso rasgo de amor al arte que llevó a cabo con motivo del incendio del teatro de Variedades, ha celebrado ayer tarde en Palacio su acostumbrada sesión musical, bajo la inspirada batuta de nuestro estro.

En el salón azul, más conocido con el nombre de Saleta, y a la entrada del salón del Trono, se colocó la brillante orquesta, que fué presentada a la real familia por el conde de Morphi, presidente de la Sociedad y entusiasta aficionado a la música.

A las tres de la tarde poblaban la Saleta un crecido número de damas de la aristocracia, que vestían trajes de paseo y muchos grandes de España, títulos de Castilla, generales y la mayoría de los ayudantes de S. M.

Los invitados a esta solemnidad artística fueron tomando asiento en los sitios designados, simétricamente colocado en la raga estancia, dejando una calle al centro.

Cumplimentada la real familia, comenzó el concierto por la ópera de Weber, que fué interpretada a maravilla.

Siguieron el septimino de Beethoven, matizando la orquesta y esmaltando las bellezas de tan brillante composición.

La unidad de los violines, la cadencia, causó general admiración, impidiendo la etiqueta de Palacio que se escaparan de los labios los bravos de aquella distinguida concurrencia.

Terminada esta parte del programa, recibió el maestro Breton muchos plácemes de las augustas personas.

En la Cámara se habían instalado preciosos veladores de mosaico rodeados de sillas, y en ellos se formaron grupos que comentaban el éxito alcanzado por la orquesta interpretando a Weber y Beethoven, a la vez que saboreaban pastas, helados, dulces y emparedados.

Constituían la segunda parte el scherzo del maestro Breton, la melodía y el momento musical de Schubert, y los profesores de la sociedad de conciertos justificaron, por la admirable interpretación de dichos números, la reputación artística que gozan. El scherzo y el momento musical merecieron los honores de la repetición, a ruegos de la reina.

Pusieron fin a tan agradable fiesta Philemon y Baucis, el Ave María del inmortal Gounod, y la marcha turca de Mozart, haciendo la orquesta prodigios de ejecución.

S. M. la reina, que vestía de elegante traje negro con cuerpo de terciopelo, adornado con aplicaciones de azabaches y lucía joyas de brillantes y perlas, felicitó al maestro Breton por su triunfo artístico que la sociedad había obtenido en la tarde de hoy, y agradecido con frases muy expresivas la cariñosa manifestación que le hacía la sociedad de conciertos, cuya prosperidad deseaba para bien del arte.

S. A. la infanta doña Isabel, que tan pródiga es en beneficios para los artistas desgraciados, colmó de elogios a la orquesta que había puesto los cinco sentidos en la interpretación del programa.

S. A. la archiduquesa Isabel quedó maravillada de aquel notable conjunto de artistas que pueden competir con los más aplaudidos de Europa.

Han concurrido al concierto S. A. las infantas doña Eulalia y doña Cristina, las duquesas de Durcal, Fernán-Núñez, Vistahermosa, Alba, Bailén, Mandas, Frias, Medina Sidonia y Medina de las Torres; marquesas de Miraflores, Laguna, Pacheco, Pozo-Rubio, Perales, Molins, Narros, Sorredogest, Vico, Vega Armijo, Bedmar, Guadalest, Monistrol, Perijá, Penaranda, Roncali y Villanueva de Perales; condesas de Superunda, Heredia Spinola, Pinhermoso, Villegonzalo, Niebla, Corzana, Tirohermoso, y Montehermoso, la vizcondesa de Linar y otras muchas damas que no recordamos.

El cuerpo diplomático ha tenido en el concierto una distinguida representación. Entre el sexo fuerte se hallaban los señores marques de la Habana, Jovellar, Martínez Campos, marques de Valmar, Córdoba, duque de Durcal, Lasala, marques de Molins, Gómezyer, Sotomayor, generales Castillo y Gomez Arceche y otros más.

La fiesta terminó a las seis. Es cierto que el brigadier Loño será nombrado comandante general de las Visayas, en Filipinas. Pero no lo es que haya nada acordado sobre el nombramiento de secretario del gobierno general.

El diputado Sr. Gorostidi nos fuea hagar nos constar que se opuso en la reunión de los vascongados a la subvención de la deuda carlista por el gobierno, y que como él piensa en todo este asunto el Sr. Aguirre, habiendo sido y persistiendo en su actitud, contrarios resueltamente al reconocimiento de aquella deuda.

La comisión encargada de redactar la proposición de ley solicitando el anticipo reintegro de los gastos por kilómetro sobre la subvención a la compañía concesionaria del ferrocarril de Canfranc, se ha reunido ayer tarde con todos los senadores y diputados aragoneses. No ha habido acuerdo. Unos querían que votado el anticipo, la compañía quedase en libertad de aceptarlo o no. Y otros que votado el propio anticipo, se declarase obligada a la compañía a que comience los trabajos en el término de cuatro meses, bajo la pena de la caducidad de la concesión. No habiendo, pues, inteligencia, se reunirá nuevamente para encontrar la fórmula común. Han sido nombrados individuos de la comisión del proyecto, los Sres. Sagasta (D. Primitivo) y Santa Cruz, como ingenieros, y el señor Lacadena.

El lunes ó el martes próximo a más tardar, leerá en el Congreso el Sr. Balaguer los presupuestos de Puerto-Rico.

El día político ha sido muy desanimado. Parece que a los impacientes se los trago la tierra. Y es que el interés general se reduce a la discusión de las leyes económicas que intere-

san más que las cábalas de las aspiraciones generales.

El día parlamentario se ha empleado muy bien.

Con firmeza y constancia para discutir seis horas diarias, antes de fin de mayo estarán votados como más convenga al país todos los planes económicos proyectados.

El ministro de Hacienda, Sr. Lopez Puigcerver, ha hecho un notable imo discurso contestando al Sr. Cos-Gayón, y defendiendo su gestión política. El discurso ha producido verdadera sensación en el Congreso.

La minoría coalicionista republicana se ha reunido ayer tarde. Se ha discutido la conveniencia de plantear un debate político en el Congreso pidiendo la amnistía de los emigrados.

En principio las opiniones están conformes, pero se discute la forma de plantear la demanda. No se ha tomado acuerdo por no estar presentes los señores Labra y Muro.

Si mañana pueden concurrir se celebrará una nueva conferencia sobre el mismo asunto.

El Sr. Salmeron ha regresado de Córdoba notablemente mejorado en su salud.

Segun se dice a última hora en el salón de conferencias del Congreso, el gobierno debe tener a estas fechas noticias oficiales de haber obtenido nuestras tropas de mar y tierra una victoria en el archipiélago de Joló.

Hasta la hora de cerrar la edición de la noche se han recibido en las oficinas de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR:

Granada, 5 (11'5 m.). Resuelta la crisis obrera de que ayer di noticias. El alcalde de esta población, de acuerdo con el gobernador de la provincia y con el presidente de la Diputación provincial, ha dispuesto dar trabajo a los obreros de Granada, pagando los jornales con cargo al capítulo de imprevistos.

El gobernador ha comunicado el acuerdo a los alcaldes de los pueblos, excitándoles a que promuevan obras públicas y faciliten trabajo a los necesitados. El público elogia mucho, así la actividad como las determinaciones y acuerdos de las autoridades.—Acierto.

Barcelona, 5 (1'38 t.). Llegamos con toda felicidad los periodistas madrileños invitados para la inauguración del gran hotel internacional. En la estación nos aguardaba toda la alta servidumbre del establecimiento con carruajes elegantes que nos condujeron al mismo, instalándonos en habitaciones confortables con magníficas vistas.

Momentos después de nuestra llegada, el reverendo señor obispo de la diócesis dió su bendición al establecimiento, con asistencia del alcalde y numerosas personas de distinción.—Mencheta.

Barcelona, 5 (4 t.). Quintos operarios, ocupan muchos, decoradores y albanes se ocupan en ultimar los detalles del gran hotel, y en preparar el banquete de esta noche, que constará de 250 cubiertos.

Para dar idea de la importancia del establecimiento, bastará decir que cuenta con cuatro comedores de igual capacidad que el que va a inaugurarse, varios salones, restaurantes, servicio médico, farmacia, dentista, matrona, pedicuro, perfumería, peluquería, estaciones telefónicas y telefónicas, estafeta de correos, cambio de moneda, expendiaria de efectos estancados, un kiosko de flores, 200 empleados a las órdenes de Mr. Gindici, 12 intérpretes, carruajes y otras comodidades.

Las habitaciones del gran hotel son en número de 1000, el alumbrado eléctrico, la parte artística y ornamental honran a los Sres. Samuell, Vilaró y Bessegoda.

He visitado la Exposición, que ha adelantado muchísimo desde mi última visita a Barcelona. Las instalaciones más adelantadas con las de Bélgica, Austria y Fomento de la Producción española.

Centenares de obreros se ocupan en los trabajos, así interiores como exteriores del edificio y de las instalaciones. En los paseos públicos se ha colocado el pavimento de madera. Calculanse en 10000 los trabajadores de todos los oficios que tienen ocupación con motivo del gran concurso barcelonés.—Mencheta.

Granada, 5 (4 t.). Para aclarar uno de los conceptos del segundo de mi telegrama de ayer, debo manifestar que el gobernador y el presidente de la Diputación provincial no marcharon al Ayuntamiento con los manifestantes, sino que disueltos éstos, aquellas autoridades acudieron a conferenciar con el alcalde para tomar acuerdos.

Del resultado de los mismos he dado ya cuenta por telegrama. En el camino recorrido por el gobernador y el presidente de la Diputación, los seguían bastantes grupos vitoreando a éste último.—Acierto.

Sevilla, 5 (2 t.). A las diez de la mañana se elevaban las aguas del Guadalquivir siete metros sobre su ordinario nivel.—Esteban.

Ferrol, 5 (2 t.). A las siete y media de la mañana de hoy abandonaron este puerto con rumbo al Sur, el crucero Destructor y los torpederos Orion, Asor, Halcón, Ariete y Habana. La escuadrilla pasó a la una de la tarde por cabo Finisterre. Se dirigió a Cartagena.—A. P.

Lérida, 5 (11 m.). Por el juzgado de instrucción de Tremp, se practican diligencias para averiguar quien sea el autor del asesinato cometido en la persona de Antonio Pugane, vecino de Esplugas Freda.

Albacete, 5 (2 t.). El alcalde de Balazote manifiesta que en la madrugada de ayer se ha desbordado el río Alameda, elevándose las aguas un metro sobre su nivel ordinario. La mayor parte de la vega se encuentra inundada; pero no hay que lamentar desgracias personales.

Viena, 5 (6 m.). Un despacho del Standard de Viena a Rusia de realizar maniobras anti-austriacas en Belgrado y de sostener la intranquilidad y la alarma en Macedonia.

Es de verdadera importancia un rumor acogido por el Daily News, y según el cual Kaveloff y Radoslawoff consideran llegado el momento de que Bulgaria se reconcilie con Rusia, pues esta política había de ser mucho más ventajosa que la de intentar inteligencias con Inglaterra, Austria é Italia. De confirmarse este rumor, la cuestión búlgara, objeto de tanta ansiedad durante los últimos meses, entraría en una nueva fase, no exenta de peligros tampoco.

Paris, 5 (9'25 m.). Sigue haciéndose en el Norte gran propaganda en favor del general Boulanger, no siendo dudoso para sus amigos que la candidatura del mismo triunfará por inmensa mayoría y constituirá un suceso de la más alta importancia. Un redactor del Pall Mall Gazette celebró un interview con el general, el cual declaró no hallarse dispuesto a salir de su actitud reservada y expectante para con el actual ministerio, hasta que sus actos le den a conocer más claramente.

Berlin, 5 (8 m.). Según el periódico Keinischetzung circula muy válido el rumor de la retirada del príncipe de Bismark, añadiendo que aunque para esto se alegaran motivos de salud, la general creencia se inclina a dar como cierto un conflicto secreto.

Roma, 5 (6 m.). El rey Humberto, la reina y el ministro Crispien llegaron a Florencia, siendo recibidos en la estación por todas las autoridades y un público numerosísimo. Traslados a su residencia los reyes, para satisfacer a la concurrencia, que junto a aquella se apiñaba, tuvieron que asomarse diferentes veces al balcón.

Paris, 5 (7 m.). El entierro del duque de Padua, verificado ayer, constituyó una verdadera manifestación imperialista. Los comités y los diarios bonapartistas depositaron numerosas coronas sobre el féretro y todos los representantes más ilustres de la causa asistieron en el servicio religioso en el templo de San Pedro de Charillot y a la inhumación en el Panteón de las Naciones. La emperatriz Eugenia y el príncipe Víctor mandaron representantes a la fúnebre ceremonia.

Berlin, 5 (4 t.). El rumor referente a la dimisión del príncipe de Bismark, rumor que ha influido desastrosamente en las cotizaciones de las Bolsas de París y de Berlín, es completamente falso.

Roma, 5 (2 t.). Importantes periódicos italianos confirman la noticia de que algunas de las fuerzas militares que operaban en Massouah regresan a la madre patria.

Siguen en el mejor estado las negociaciones para llegar a un acuerdo entre Rusia y el Vaticano. La única dificultad con que se tropieza para llegar a la firma del tratado, se refiere al empleo de la lengua rusa en el ejercicio del culto católico en Polonia, pero esta dificultad no es insuperable ni mucho menos.

Berlin, 5, (2 t.). No están confirmadas las noticias pesimistas que han circulado sobre la salud del emperador. La situación sigue estacionaria y los síntomas que se observan en el enfermo no son bastantes para acentuar la gravedad del mismo.

Florencia, 5 (2 t.). El rey, la reina y el Sr. Crispien han visitado hoy a la reina de Inglaterra, durante la entrevista unos veinte minutos. Los soberanos han sido objeto de calurosas manifestaciones de cariño: los balcones lucen colgaduras y banderas inglesas é italianas.

Paris, 5 (5'35 t.). Se ha celebrado hoy un meeting de anarquistas, en el que han tomado parte 500 individuos contra las oficinas de colocaciones. Los oradores acusaron en términos violentos a la clase obrera por inclinarse ante un general rebajado «Es preciso, decían, cortar el cuello a los agentes de colocaciones, como nuestros padres se lo cortaron al rey».

Después de la sesión, los anarquistas marcharon en los Grandes Mercados para suprimir algunas oficinas de colocaciones.

A LAS SEIS DE LA MANANA. La Gaceta de hoy contiene, entre otras, la siguiente disposición: GRACIA Y JUSTICIA.—Resumen de resoluciones dictadas por este ministerio referentes a títulos nobiliarios.

La AGENCIA FABRA nos transmite esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS: Lisboa, 5. Muchas corporaciones oficiales y particulares han dispuesto que se cante el Te Deum con motivo del restablecimiento del rey de Portugal, a quien han felicitado con tan plausible motivo.

El príncipe de Radziwill, enviado especial del emperador de Alemania, ha sido recibido hoy solemnemente por el rey de Portugal, con objeto de notificar a éste el advenimiento al trono del emperador Federico.

Paris, 5. A instancia del Sr. Globet, el Sr. Francis Charnes continuará al frente de la dirección de Policía del ministerio de Negocios extranjeros.

Berlin, 5. Esta mañana ha celebrado una larga conferencia con el emperador Federico el príncipe de Bismark.

En ella el canceller del imperio ha declarado terminantemente que no ha pensado ni por un solo momento retirarse de los negocios públicos, desmintiendo de este modo los rumores que han circulado con gran insistencia atribuyéndole tal propósito.

Londres, 5. Cámara de los Comunes.—El Sr. Fergusson, subsecretario del ministerio de Negocios extranjeros, niega que Inglaterra haya ofrecido mediar en la cuestión pendiente entre Marruecos y el gobierno de los Estados Unidos.

El Sr. Fergusson ha declarado que lo único que Inglaterra hará en tal asunto, es que su representante en Marruecos favorezca, por todos los medios posibles, la manera de que ambos países lleguen a una solución conciliadora.

Paris, 5. La circular del nuevo ministro de la Guerra, Sr. Freycinet, dirigida a los comandantes generales de los cuerpos, confirma la intención del gobierno de mantener en el ejército el respeto más absoluto a la disciplina en todas las clases del mismo.

Londres, 5. La conferencia internacional para tratar de la cuestión de los azúcares, ha reanudado hoy sus sesiones. Después de la última verificada, todas las potencias han hecho conocer sus intenciones, excepto España é Italia.

Se espera que dichas naciones comprenderán la necesidad de contestar inmediatamente.

Paris, 5. El periódico el Sobr publica una correspondencia de Londres, que intitula «Protectorado inglés en Marruecos».

Dicha correspondencia expone el plan de un grupo de negociantes y banqueros de Londres que, bajo el pretexto de garantizar la libertad é integridad de Marruecos, aspira a obtener una serie de ventajas y privilegios políticos y económicos, constituyendo una verdadera tutela sobre Marruecos.

El mismo correspondiente, refiriéndose a un despacho de la Agencia Reuters de Londres, dice que un destacamento de soldados escogidos de la guarnición de Gibraltar, serán enviados a Tánger.

Paris, 5. Nada puede afirmarse todavía sobre el resultado que tendrá la candidatura del general Boulanger en las elecciones del departamento del Norte, en vista de la oposición de los republicanos de diferentes matices.

Los radicales dicen que no le apoyarán mientras el general no acepte categóricamente el programa de su partido.

La manifestación anarquista de esta tarde en París, ha tenido escasa importancia; pero se ha agitado la nota contra Boulanger y sus partidarios. Entre éstos el más combatido es Enrique Rochefort.

Paris, 5. Las partes de Berlín de esta tarde sobre el estado del emperador Federico, parecen más satisfactorias.

Sin embargo, las impresiones que prevalecen allí sobre el carácter de la enfermedad del soberano, son poco lisonjeras.

Paris, 5. Pasado mañana, S. saldrán de Madrid los correos para Cuba y Puerto Rico.

Anoche se presentó al público de Madrid en el teatro de la Comedia la compañía dramática italiana que dirige el Sr. Novelli.

La obra elegida para debut ha sido Un romance parigino, traducción de la de Octavo Feuillet Un roman parisien, inspirada en la novela que escribió con el mismo título.

La compañía tuvo una buena acogida del sector y del público, que llenaba el teatro, creemos sin embargo que este público de los estrenos y de las solemnidades no fué todo lo esquivo que debía con la compañía, y sobre todo con su director el Sr. Novelli, que es un gran artista en toda la extensión de la palabra, y que desempeña de un modo magistral el protagonismo de la obra de Feuillet. Tal vez las condiciones de éste fueron causa de la frialdad del público, pero estamos seguros de que en las representaciones sucesivas aquél ha de modificar su juicio en favor del eminente actor.

La función terminó con la comedia de gracioso Le distraccion di signor Antenor, original del Sr. Novelli, y deliciosamente representada por el mismo, que hizo reír grandemente al público.

Se ha puesto a la venta en la casa de Sr. Romero, la preciosa música del aplaudido y elegante espectáculo La Estudiantina, que con tanto éxito se representa actualmente en el favorecido teatro de Apolo.

Mañana sábado y para la presentación de la Sra. Roselli, se verificará en el teatro de la Zarzuela el estreno de la ópera del maestro Sarría titulada Regina Elda.

por sus ayudantes y algunos otros operarios. Los sentenciados Vicente Camarasa, Pedro Cantalejo y la mujer de la víctima ingresarán en la capilla a las once de la mañana, si para dicha hora han terminado los tristes preparativos y si ha podido practicarse el indispensable reconocimiento.

En la semana próxima se dará dictamen sobre todos los proyectos económicos presentados por el ministro de Hacienda en el Congreso.

Entonces será fácil desvanecer todos los errores acumulados por el excesivo oportunista sobre estas reformas tan útiles como mal juzgadas en muchos de sus extremos.

En un círculo de políticos bien informados, se aseguraba anoche que el gobierno es opuesto sistemáticamente a la concesión de la amnistía a los emigrados políticos, sino que estima inoportuna por estos momentos aquella pretensión.

Sucesos de anoche: Dos sujetos rieron en la calle de San Cosme, resultando uno de ellos con una herida grave en la cabeza, a consecuencia de haberse arrojado su contrincante un cantar.

El herido, que tiene 29 años de edad y se llama Antonio Valls, fué conducido a la casa de socorro.

El agresor se llama Romualdo Merendo, de sesenta años de edad, natural de Calatayud, fué detenido y conducido a la cárcel.

En el paseo de las Delicias un carro atropelló a un sujeto, fracturándole la pierna derecha.

Telegramas de anoche: Cádiz, 5 (5'50 t.). En la noche del 31 del pasado, y en casa del presbítero D. Manuel Bracho Gonzalez, vecino de Puerto Real, sorprendiendo a su señora madre le fué robada la suma de 30000 rs. en monedas de plata y billetes. El juzgado municipal instruye las oportunas diligencias.

Dice anoche un colega militar: «Dícese que el señor ministro de la Guerra se propone pedir autorización a las Cortes, por medio de un proyecto, para poder contratar la construcción de cuarteles, respondiendo del pago los edificios militares que pueden desde luego enajenarse, toda vez que con estos recursos y sin exigir sacrificios al Tesoro, puede llevarse a cabo la construcción de cuarteles que reúnan las condiciones que hoy se exigen en esta clase de edificios.»

El Sr. Sagasta y el Sr. Gamazo conferenciaron anoche muy afectuosamente sobre asuntos de la día.

Hablaron de los proyectos económicos y de su discusión resultará que se transigirá todo lo que sea posible en pro de los intereses de la agricultura.

Anoche se reunió el Congreso en secciones después de la sesión de la tarde, y quedaron nombradas las comisiones que han de dar dictamen sobre el tratado de comercio con Italia, las diferencias surgidas con la ley de administraciones subalternas y los derechos y las primas de los azúcares.

Fueron elegidos los candidatos ministeriales. Añoche se comentó en los círculos reformistas con mucha satisfacción, una afectuosísima carta del Sr. Romero Robledo al general Lopez Dominguez, en la cual se confirman nuestras seguridades de que la amistad particular y política de aquellos hombres públicos es inquebrantable.

El Sr. Romero Robledo añade en su carta que retrasa su vuelta a Madrid unos días, por no ser completamente satisfactorio todavía el estado de salud de su distinguida esposa.

En el Centro Instructivo del Obrero, Montera, 35, dará una conferencia pública esta noche a las nueve, D. Gabriel Gironi, que desarrollará el tema «Lo que deben ser las Escuelas de Artes y Oficios.»

Leemos en El día: «Creemos que el gobierno habría sabido con gusto que el Sr. Martos estaba dispuesto a aceptar la presidencia del Tribunal Supremo de Justicia. Es probable que dentro de pocos días visite el Sr. Alonso Martínez al Sr. Montero Ríos, y le invite a aceptar dicho cargo. Y no tendría nada de particular que no admitiendo el puesto el Sr. Montero Ríos, el Sr. Sagasta rogara al Sr. Alonso Martínez que le ocupase, y se celebraran, según se dice, más conferencias sobre este punto.»

Hoy por hoy es prematuro cuanto se diga sobre el particular.

Por un error de caja publicamos ayer en la relación de fallecidos el nombre del comandante de estado mayor destinado en Ceuta, D. Francisco Galbis Abella, siendo así que el que ha muerto es un hijo de dicho señor.

Anoche a las nueve, terminaron las sesiones de la asamblea masonica, reunida en Madrid con la elección de gran comendador.

Han concurrido representaciones de tres grupos de la masonería y delegados de 120 logias de provincias. Dicese que solamente de Valladolid han venido 15 representantes.

Hoy es esperado en Madrid, de regreso de su expedición a Andalucía, el Sr. D. Francisco Silvea.

Dice anoche un colega ministerial: «El Sr. Montero esplanará mañana una interpelación al ministro de Ultramar sobre el proyecto de ley electoral para Cuba, presentado hace mucho tiempo, y que duerme en el seno de la comisión.»

Anoche hubo velada política en el Círculo republicano progresista.

El orador usó de la palabra los Sres. Peñuela, La Hoz é Hidalgo Saavedra, los cuales hablaron sobre política general relacionándola con el manifiesto del Sr. Ruiz Zorrilla. Antes de terminarse la sesión el Sr. La Hoz presentó al presidente del comité provincial Sr. Foncillas, que accidentalmente se halla en Madrid.

La velada terminó después de las once.

Hasta la hora de cerrar la edición de la mañana se han recibido en las oficinas de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR:

Barcelona, 5 (9'10 n.). Un aparato verdaderamente fantástico ofrece el hotel durante el banquete. En la mesa hay cuatro presidencias, que se destinan, al obispo, gobernador civil, capitán general y alcalde de Barcelona, y cuatro vicepresidencias, para el presidente de la Diputación, comisario regio, presidente del Crédito Español, y Pau, gerente del Gran Hotel.—Mencheta.

Soria, 5 (7'50 t.). Añoche falleció el distinguido ingeniero de la línea de Torralba a Soria, D. Gustavo Detraux. Mañana a las once se verificará el entierro, que ha de revestir gran solemnidad.—Nolasco.

Barcelona, 5 (9'15 n.). Ha dado principio el gran banquete con asistencia de 200 comensales. Presiden el general Blanco, alcalde, gobernador interino y un delegado del obispo. Ocupan también lugares preferentes el presidente de la Diputación, Duran y Bis, Nicolson, Marcell, Fabra, Vilaseca, Calatayud, Pizsal, comandante de Marina, el arquitecto Domenech, Pau, Taltabull, Despax, delegado de Hacienda y presidente del Crédito español. La prensa, tanto de Barcelona como de Madrid tiene numerosa representación como también todas las clases sociales. Abundantes flores adornan la mesa, el menú es espléndido y los vinos superiores. Todo el hotel se halla iluminado eléctricamente, y en el comedor hay tres grandes lámparas incandescentes. El aspecto de la sala, animadísimo, el conjunto excelente, la música municipal ameniza la fiesta; y en el paseo Colon, frente al hotel, se apiña la muchedumbre. La gerencia y el secretario del hotel incansables en sus obsequios y agasajos a cuantos han concurrido a la inauguración de un establecimiento edificado prodigiosamente en el breve periodo de tres meses.—Mencheta.

Barcelona, 5 (11 n.). El Sr. Pau, gerente del hotel, ha anunciado ya el día de las gracias a todos los asistentes al banquete de inauguración, obra que representa la victoria de los trabajadores catalanes. También consagró grandes elogios al alcalde

Sr. Rius Taulet por las fecundas iniciativas, las que se debe principalmente el éxito de la Exposición.—Mencheta.

Barcelona, 5 (11'30 n.). El Sr. D. Eduardo Maluquer, en un sentido brindis, ha entalcado la inteligencia de los obreros, haciendo notar que la bendición del hotel por la Iglesia, representa la victoria alcanzada por Barcelona. Que esta hija de España, ama con sincero amor a todas las demás provincias, y que ha encontrado su primer apoyo en la augusta señora que es regente del reino, en el gobierno y en las Cámaras.

Ha hecho con este motivo fervientes votos de adhesión al trono del tierno niño Alfonso XIII y a S. M. la reina Cristina, que, repite ha sido la primera en procurar que logre el apetecido éxito la empresa acometida por Barcelona en su Exposición universal, éxito de que él, como barcelonés se muestra orgulloso. Tributa igualmente elogios al ministro de Fomento, Sr. Navarro y Rodero; a la junta del puerto de Barcelona al ingeniero Sr. Mondéjar, a la sociedad de Crédito Español, al arquitecto Sr. Domenech, y a los periodistas españoles y extranjeros, a quienes consagró cariñosas frases. El Sr. Maluquer terminó brindando por los héroes del progreso y del trabajo.—Mencheta.

Paris, 5 (9'7 n.). El rumor de un nuevo y desagradable incidente en la frontera alemana ha impresionado mucho a los hombres de negocios y dejándose sentir en Bolsa, pero ni en el ministerio de Negocios extranjeros ni en el del Interior hay datos que lo confirmen esta hora.

La manifestación de los anarquistas contra las oficinas de las colocaciones, fué disuelta por la policía, sin que ocurriera colisión alguna, como se temió en un principio.

Berlin, 5 (8 n.). El emperador, de cuyo estado de salud se ha hablado tanto ayer, ha dado esta mañana un corto paseo, despachando después con el ministro de la Guerra.

Sofia, 5 (una t.). Se han sorprendido algunas proclamas firmadas por el comité revolucionario en 0 del pasado mes, excitando al ejército búlgaro a la rebelión contra el príncipe y contra el gobierno.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID DEL VIERNES 6. ALMANAQUE SANTOS DEL DIA.—San Celestino, papa y confesor. Sol: sale a las 6'36 y se pone a las 6'30. CULTOS PARA EL 6

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia del Carmen, donde continúa la solemne novena al Santísimo, predicará en la misa el Sr. Carús y en los ejercicios de la tarde el señor Vallat.

En la Real Capilla siguen las Cuarenta horas. En el Cristo de San Ginés manifiesto por la mañana y al anochecer ejercicios y plática que dirigirá el Sr. Uribe.

En San José, empiezan los cultos anuales al Cristo del Desamparo; en la misa predicará el Sr. Uribe y por la tarde D. Antonio Gonzalez Amor.

En las Salesas (Chamberí) obsequios al Corazón de Jesús por ser primer viernes, orador P. Padilla.

En la Concepción, el P. Sanz. En San Lorenzo, el Sr. Vigier. En el Asilo del Sagrado Corazón, Cañizares y Salesas nuevas también habrá sermón.

En San Juan de Dios Via Crucis. La misa y oficio divino son de la Feria sexta de Resurrección.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Atocha en su iglesia ó de Covadonga en San Luis.

SAS DE SOCORRO. El día 4 se asistieron en las de esta capital, 78 expedientes: 33 graves, 39 leves y 11 de pronóstico reservado.

AVISOS ÚTILES. BUEN HALLAZGO. Tengo el gusto de participar a Vd. que he tomado la caja de Pildoras Suizas que me ha enviado; con ellas he logrado un resultado completo contra la mala digestión, de que padecía hace mucho tiempo.

